
Encuesta de opinión

viñamarinos y porteños: 

¿cercanos o lejanos?

Valparaíso, abril de 2012



FICHA TECNICA

TIPO DE ESTUDIO: Estudio cuantitativo con encuestas telefónicas mediante cuestionario 
estructurado de 6 preguntas.

GRUPO OBJETIVO: Hombres y mujeres, mayores de 18 años,

UNIVERSO DE LA MUESTRA: El universo está compuesto por los hogares que disponen de 
teléfono de red fija de las comunas de Valparaíso y Viña del Mar.

DISEÑO MUESTRAL: La muestra es probabilística, con selección aleatoria de los números 
telefónicos. El error muestral es de +/- 5,6% con un 95% de confianza.

TAMAÑO DE LA MUESTRA: 300 encuestados, 145 de Valparaíso y 155 de Viña del Mar.

FECHA DE TERRENO: los llamados se efectuaron entre los días 19 y 21 de marzo de 2012, 
entre las 16:30 y 20:30 hrs.



Perfil de los encuestados



Perfil de los encuestados

HOMBRE

34%

MUJER

66%

Encuestados según sexo

18 - 24

13%

25 – 44

29%

45 - 64

36%

>= 65

22%

Encuestados según edad

20,8%
8,7%

25,7%
30,6%

30,7% 38,3%

22,8% 22,4%

Hombres Mujeres

Encuestados según edad y sexo

18 a 24 años 25 a 44 45 a 64 >= 65 años



Tasa de Respuesta

Tasa Valparaíso Viña del Mar Total general

Respuesta 23,8% 25,0% 24,4%

No Respuesta 76,2% 75,0% 75,6%

Total general 100,0% 100,0% 100,0%



Resultados por pregunta



Opinión de Viñamarinos

¿Qué tiene Valparaíso que a usted 

le gustaría tuviera Viña del Mar?

Opinión de Porteños

¿Qué tiene Viña del Mar que a usted 

le gustaría tuviera Valparaíso?

17%

4%

4%

4%

6%

9%

9%

12%

35%

Otro

Cultura/Áreas o eventos culturales

Antigüedad/Historia/Tradición

Bohemia/entretención nocturna

Cerros/Miradores/Murales

Ascensores

NS/NR

Puerto/Muelles/Borde Costero

Nada

Aspectos más nombrados

(% de menciones)

21,4%

3,4%

6,9%

6,9%

7,6%

11,7%

42,1%

Otro

Casino

Paseos/Costa/Playas

Orden/Embellecimiento/Adornos

Nada

Áreas verdes/Jardines

Aseo/Limpieza

Aspectos más nombrados

(% de menciones)



Opinión de Viñamarinos

¿Qué característica de Valparaíso 

considera usted negativa?

Opinión de Porteños

¿Qué característica de Viña del 

Mar considera usted negativa?



Opinión de Viñamarinos

¿Qué característica de Valparaíso 

considera usted negativa?

Opinión de Porteños

¿Qué característica de Viña del 

Mar considera usted negativa?

15,6%

2,7%

5,9%

8,6%

18,3%

48,9%

Otro

Ninguna

Descuido de casas/edificios antiguos

Perros vagos

Delincuencia/Inseguridad

Basura/Suciedad/Mal olor

Aspectos más nombrados

(% de menciones)

9,4%

33,6%

4,0%

5,4%

9,4%

14,1%

24,2%

NS/NR

Otro

Falta preocupación por los cerros

Exceso de Comercio

Congestión vehicular/tacos

El estero

Ninguna

Aspectos más nombrados

(% de menciones)



Opinión de Porteños

¿Cómo son los habitantes de

Viña del Mar? 

Opinión de Viñamarinos

¿Cómo son los habitantes de 

Valparaíso? 

16,3%

33,7%

6,0%

7,2%

8,4%

8,4%

9,6%

10,2%

NS/NR

Otro

Amables

Descuidados/Dejados/Sucios

Agradables/simpáticos

Buenos/buena onda/buena gente

Agresivos/violentos/choros

Normales/igual que todos

Aspectos más nombrados

(% de menciones)

11,8%

26,3%

5,3%

5,9%

6,6%

7,2%

13,2%

23,7%

NS/NR

Otro

Agradables/simpáticos

Agrandados/arribistas

Buenos/buena onda/buena gente

Adinerados/Cuicos/con plata

Educados

Normales/igual que todos

Aspectos más nombrados

(% de menciones)



¿Qué proyectos deberían realizar en conjunto Valpar aíso y Viña 
que beneficiarían a habitantes de ambas ciudades?

Opinión de PorteñosOpinión de Viñamarinos

4,4%

5,0%

5,0%

6,3%

6,9%

7,5%

14,5%

Ninguno/imposible proyectos conjunto

Transporte/locomoción

Proyectos sociales: educación, trabajo,…

Mejorar conectividad/Av. España

Áreas verdes/Embellecimiento/Aseo

Proyectos/Actividades/Eventos culturales

Proyectos turísticos

Aspectos más nombrados

(% de menciones)

5,4%

6,0%

6,0%

6,7%

7,4%

8,1%

14,1%

Borde Costero

Comercio/mall

Áreas verdes/Embellecimiento/Aseo

Proyectos sociales: educación, trabajo,…

Proyectos/Actividades/Eventos culturales

Mejorar conectividad/Av. España

Proyectos turísticos

Aspectos más nombrados

(% de menciones)



¿Si usted pudiera,…

Opinión de Porteños

… se iría a vivir a Viña del Mar?

Opinión de Viñamarinos

… se iría a vivir a Valparaíso?

Sí

30%

No

70%

Sí

44%

No

56%



¿Con cuál de los siguientes conceptos identifica má s a Viña del Mar?

Opinión de Viñamarinos

2,6%

56,1%

4,5%

2,6%

1,9%

0,0%

32,3%

Ninguna de las anteriores

Ciudad turística

Ciudad sede del Festival Internacional de la Canción

Ciudad Universitaria

Ciudad Deportiva

Ciudad Cultural

Ciudad Jardín



Con cuál de los siguientes conceptos identifica más  a Valparaíso?

Opinión de Porteños

6,3%

18,9%

23,8%

15,4%

1,4%

8,4%

25,9%

Ninguna de las anteriores

Ciudad Universitaria

Ciudad Bohemia

Ciudad Portuaria

Capital Legislativa de Chile

Capital Cultural

Patrimonio de la Humanidad



Programa de Estudios Sociales y Desarrollo

www.ucv.cl/presode

Valparaíso, abril de 2012


